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† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Parabolele. 
Nestemate ale învățăturii lui Iisus, Ed. Crimca, Suceava, 20221

„Înaltpreasfințitul Părinte Calinic ne oferă 
o interpretare a parabolelor evanghelice din-
tr-o perspectivă eminamente pastorală și 
misionară, bazată în special pe interpretările 
patristice și tradițional-ortodoxe și adresată 
prioritar preoților și credincioșilor Bisericii 
noastre. Pe de altă parte, cartea reflectă pre-
ocuparea de bază a autorului, adică lucrarea 
sa ca arhipăstor, cu toate aspectele pe care 
aceasta le implică (păstorirea și călăuzirea responsabilă a preoților și 
a credincioșilor și instruirea lor stăruitoare prin predică, cateheză, 
sfătuire duhovnicească etc.), vizând o îndrumare stăruitoare a per-
soanelor și a comunităților de credincioși pe calea sigură a învățătu-
rii lui Hristos și a Bisericii Sale” (Pr. Prof. Univ. Dr. Vasile Mihoc).

Stavrofora Maria Magdalena, Anastasie Crimca. Un 
mitropolit înțelept, Ed. Crimca, Suceava, 2022 

 „Anastasie Crimca, omul devotat binelui 
public și păzirii Ortodoxiei, ctitorul și arti-
stul, oșteanul, diplomatul și ierarhul, care a 
patronat cu strălucire ultima etapă a stăpâni-
rii slavonismului cultural, veghind totuși și 
la deschiderea căilor pentru biruința limbii 
române” (Prof. Univ. Dr. Ștefan S. Gorovei).

1	 Această secțiune a fost realizată prin contribuția Sectorului Editură și 
Tipografie al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților.



686 CĂRȚI PRIMITE LA REDACȚIE

Daniela Ceredeev, Moara de gân-
duri. Prozo-poeme și primenite-n 
albastru morfeme, Prefață de Pr. 
Constantin Necula, Ed. Crimca, 
Suceava, 2022

„Cine citește Moara de Gânduri își 
suflecă mânecile și învață să frământe 
pâine de făptuire. Vremea ascunde-

rii credinței în faldurile unui nedefinit vid mistic s-a cam dus. 
Dumnezeu are nevoie de oamenii Săi, crescuți în taina misticului 
liturgic și de rugăciune, ca să împrăștie cu boierie iubire și faptă de 
iubire. Din inimă sper ca lecturarea cărții să vă facă să respirați nor-
malitatea ca o stare de Rai, biruind moartea din jur cu forța deplină 
a Învierii” (Pr. Constantin Necula).

† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei 
ș i  Rădăuți lor,  Sfântul  Ioan 
Botezătorul. Pecetea celor două 
Testamente, Ed. Crimca, Suceava, 
2022

„Cu nădejdea că va fi de un real folos, 
recomandăm cititorilor prezenta lucrare, 
ce poate fi folosită atât ca material infor-
mativ, cât și ca mijloc de rugăciune, prin 

intermediul căruia cer Sfântului Ioan, puntea de legătură dintre 
lumea noastră și cea a sfinților, să stăruie înaintea Mântuitorului 
Iisus Hristos pentru împlinirea cererilor de folos spre mântuire” 
(Ed. Crimca).
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Arhidiacon Vasile Demciuc, 
Racla Sfântului Ioan cel 
Nou de la Suceava - istorie, 
credință și artă, Ed. Crimca, 
Suceava, 2022

„Chipurile oamenilor aflați 
în rugăciune, veniți din toate 
colțurile țării pentru a-și pleca genunchii trupului și ai sufletului 
lângă racla de argint aurit a Sf. Ioan cel Nou de la Suceava, cea mai 
veche și mai prețioasă piesă de orfevrărie din sud-estul Europei, 
devin flori ale credinței moștenite, păstrate și împărtășite, precum 
și făclii de Înviere pentru luminarea conștiinței creștine și pentru 
comuniunea dintre neamurile iubitoare de Dumnezeu și de valori 
netrecătoare” (Arhid. Vasile M. Demciuc).

† Damaschin Dorneanul, Episcop-
vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și 
Rădăuților, Dimensiunea mistago-
gică a săptămânii Sfintelor Pătimiri. 
Elemente de antropologie duhov-
nicească, coll. Scrieri Teologice 
Bucovinene, 2, Ed. Crimca, Suceava, 
2022

„Dincolo de meticulozitatea și puterea de analiză și sinteză cu care 
este construită pe baza unei impresionante bibliografii științifice, 
cartea se impune mai întâi prin tematica abordată și prin metoda 
de abordare și de prezentare perfect adecvată. Ne introduce meto-
dic în inima cultului Bisericii Ortodoxe și a vieții creștine ortodoxe: 
misterul pascal al Morții și Învierii Domnului nostru Iisus Hristos, 
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celebrat și actualizat în formă unică de slujbele și rânduielile orto-
doxe ale Săptămânii Sfintelor Pătimiri. Ampla și solida investigație a 
cărții se desfășoară în șaisprezece capitole grupate în patru secțiuni. 
Introducerea e dedicată mai ales prezentării și discuției critice a sta-
diului actual al bogatelor cercetări existente, urmărite în trei direcții: 
istorie liturgică, imnografie și spiritualitate, direcții care alcătuiesc, 
totodată, și coordonatele interdisciplinare ale cercetării” (Arhid. 
Ioan I. Ică jr).

***, Viața și minunile cunoscute ale 
Sfântului Mare Mucenic Ioan, Ed. 
Crimca, Suceava, 2022

„Minunile săvârșite în timp în jurul raclei 
cu moaștele Sf. Ioan cel Nou de la Suceava 
au avut și au loc în chip tainic. Acesta însă 
nu este un motiv pentru a fi tăinuite, drept 

pentru care, la inițiativa și cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului 
Părinte Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, vede lumina 
tiparului prezenta lucrare, al cărei obiectiv este popularizarea actelor 
minunate pe care Sf. Ioan cel Nou de la Suceava, străjerul Bucovinei, 
le-a săvârșit în decursul timpului cu cei care i s-au rugat cu credință” 
(Arhid. Vasile M. Demciuc).

***, Viața și Paraclisul Sfântului Ioan 
cel Nou de la Suceava, coll. Rugăciuni 
către Sfinți, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Viața ta pe pământ bine chivernisind, 
mult-pătimitorule, cu milostenia și cu 
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postul, cu lacrima inimii curate și neîncetata rugăciune, candela 
sufletului tău ai luminat, iar pe cei rătăciți în credință mustrându-i, 
mucenicia bărbătește ai înfruntat. Drept aceea, Bisericii te-ai făcut 
întărire și credincioșilor laudă, Sfinte Ioane, pururea pomenite”.

Alexandru  Prelipcean , 
Mănăstirea Părhăuți – 500 de 
ani (1522-2022): de la ctitorie 
boierească la citadelă monastică, 
Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Discursul de față are drept țintă să fie atât un omagiu de pioasă 
recunoștință adus  predecesorilor și celor care au făcut posibil să 
existe această biserică ce dăinuiește de cinci veacuri, cât și un imbold 
pentru contemporani de a se întări duhovnicește înăuntrul ziduri-
lor unde toți sfinții deopotrivă se roagă pentru noi!” (Alexandru 
Prelipcean).

S t av ro fo r a  Ma r i a  Ma gd a le n a 
Gherghina, Miron Barnovschi – 
Voievod rugător și ctitor jertfitor, Ed. 
Crimca, Suceava, 2022

„Binecuvântat este Preabunul Dumnezeu, 
Care cu toate bunătățile m-a ales din pân-
tecele maicii mele și m-a dăruit cu împă-
răția și voievozia țării, din bogăția cea nemăsurată a milei Sale. Se 
cuvine deci pururi a mulțumi lui Dumnezeu, pentru că ne-a des-
chis ușile milostivirii Sale și lumina înțelepciunii și am văzut și am 
înțeles că nicio slavă nu stă neschimbătoare pe pământ și cu moartea 
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neîmpărtășită, ci ca floarea se veștejește și ca umbra trece și se nimi-
cește tot omul” (Miron Barnovschi).

***, Carte de rugăciuni, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Din mila lui Dumnezeu, cu prile-
jul împlinirii a 500 de ani de la sfinți-
rea Bisericii «Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe», a Mănăstirii «Sfântul 
Ioan cel Nou de la Suceava», a 
500 de ani de la sf ințirea Bisericii 
Mănăstirii «Duminica Tuturor 
Sf inților» - Părhăuți și a 400 de 
ani de la sfințirea Mănăstirii Solca, 
s-a săvârșit tipărirea acestei Cărți de 
rugăciuni, la inițiativa, cu osteneala 

și binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscop 
al Sucevei și Rădăuților.

Textul rugăciunilor alcătuite pentru nevoile concrete din viața 
omului (112 creații  imnografice) reprezintă un rod al ostenelilor 
Înaltpreasfințitului Părinte Arhiepiscop  Calinic. De asemenea, 
textul rugăciunilor clasice a fost diortosit, revizuit și completat de 
Înaltpreasfinția Sa, în colaborare cu Pr. prof. univ. dr. Mihai Vizitiu 
și arhimandrit Paraschiv  Dabija, Vicar Administrativ. Dumnezeu, 
pentru rugăciunile Sf. Mare Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava, 
să binecuvânteze pe toți cei care o vor folosi pentru a-I aduce laudă, 
mulțumire și închinare”.

† Damaschin Dorneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei 
Sucevei și Rădăuților, Arhimandritul Grigorie Halciuc – 
Un stareț îndelung răbdător, evlavios și statornic: Două 
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interviuri pentru eternitate, Seria 
Interviuri pentru eternitate, Ed. 
Crimca, Suceava, 2022

„Cei care l-au cunoscut mai îndeaproape 
știu că părintele Grigorie era scump la 
vorbă, mai degrabă ascuns decât grabnic 
în a se deschide pentru a povesti despre 
sine, nu totdeauna ușor de citit în ges-
turi și atitudini. Dar părintele s-a arătat deschis acestui proiect și 
îi suntem, acum, mult recunoscători pentru aceasta” (Preasfințitul 
Părinte Damaschin Dorneanul).

† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Trilogia 
Cuvântului. Predici la Duminicile de peste an, Ed. Crimca, 
Suceava, 2022

„Sf. Ioan Gură de Aur a consemnat în scris cuvântările sale pentru 
că a dorit să se adreseze nu numai oamenilor timpului său, ci tutu-
ror persoanelor dornice să înțeleagă profunzimea vieții duhov-
nicești și sensurile adânci ale Sfintei 
Scripturi, indiferent de loc și de epocă. 
După același model, Înaltpreasfințitul 
Părinte Calinic, autor consacrat în 
mediul editorial românesc, pune la 
dispoziția cititorilor lucrarea intitulată 
Trilogia cuvântului. Predici la dumi-
nicile de peste an, rod al ostenelii predi-
catoriale a autorului din cele peste trei 
decenii de slujire ca arhiereu în ogorul 
Bisericii” (Ed. Crimca).
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† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Izvoare și 
icoane făcătoare de minuni, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Cartea Înaltpresfințitului Părinte 
Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și 
Rădăuților, Izvoare și icoane făcă-
toare de minuni, deși nu ne pre-
zintă o inventariere în amănunt 
a acestora – aici îmi permit pre-
cizarea, lăsând explicațiile în res-
ponsabilitatea fiecăruia, și anume 

a aceea că toate izvoarele și icoanele sunt făcătoare de minuni – o 
consider un instrument binevenit în mâna preoților, fiindcă poate 
aduce în atenția credincioșilor aceste izvoare și/sau icoane făcătoare 
de minuni din țară ca pe niște surse de vindecare sufletească și tru-
pească, îndeosebi în aceste vremuri de grea încercare” (Pr. Prof. 
Univ. Dr. Vasile Nechita).

Mircea Motrici, La porțile timpului. Dialoguri cu mari 
duhovnici, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Din acest univers pe cât de misterios 
pentru unii, pe atât de accesibil pentru 
alții, v-am făcut părtași cu câteva chipuri, 
destine și întâmplări, tocmai pentru a fi cât 
mai aproape de viața monahală, de frumu-
sețea ei, și în semn de respect pentru cei care 
continuă să lumineze pe mai departe vetrele 
vechi sau noi ale ortodoxiei, fie că acestea 
sunt în munți, pe dealuri, pe obcini sau la 
intersecții de drumuri” (Mircea Motrici).
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Protosinghel Ioan Buliga, De la iadul fricii la bucuria cre-
dinței sau de la moarte la viață, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Lucrarea intitulată De la iadul fricii 
la bucuria credinței sau de la moarte 
la viață prezintă o perspectivă diferită 
asupra societății contemporane, menită 
să trezească conștiința și să o facă lucră-
toare. Autorul demonstrează, în repetate 
rânduri, că progresul științei și al teh-
nologiei îl face pe om să piardă sensul 
vieții. Drept remediu, părintele Ioan 
Buliga recomandă întoarcerea la credință. 
Totodată, autorul ne îndeamnă să ne trăim viața în limitele coordo-
natelor morale. Mai exact, trebuie să ne smerim și să renunțăm la 
deșertăciunile acestei lumi, să ne lepădăm de idolii ei și să ne retra-
gem în frumusețea credinței” (Ed. Crimca).

Arhimandrit Grichentie Natu, Sfântul Mare Mucenic Ioan cel 
Nou de la Suceava – Trapezuntul, Ed. Crimca, Suceava, 2022 

„Lucrarea consacrată vieții, martiriului și minunilor săvârșite de 
Sf. Ioan cel Nou de la Suceava, ocrotitorul și apărătorul Bucovinei 
și al Moldovei, concretizată într-o teză de 
masterat în istorie, susținută la Facultatea 
de Teologie a Universității Aristotel din 
Tesalonic, Grecia, reprezintă un exemplu 
minunat de îndreptare și reîntoarcere la cele 
mai autentice exemple, ziditoare duhovni-
cește, de moralitate și religie: viețile sfinți-
lor” (Prof. Dr. Florin Pintescu).
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Sfântul Efrem Sirul, Sfântul Ioan Damaschin, Rugăciuni 
diverse. Plânsurile de seară. Rugăciuni închinate Maicii 
Domnului, studiu introductiv, trad. și note de Alexandru 
Prelipcean, cu o prefață de Pr. lect. dr. Roger Coresciuc, coll. 
Florilegii patristice, I, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Contextul teologic al ultimelor trei dece-
nii a permis dezvoltarea unor direcții 
solide de revalorizare a textelor patristice. 
Continuând lucrarea minuțioasă a celor 
care au publicat texte patristice funda-
mentale înainte de 1989, noua generație 
de traducători continuă la modul superla-
tiv această lucrare esențială pentru teologia 
contemporană. Volumul de față se înscrie 

în acest demers comun de redare cât mai fidelă a textelor anumitor 
Părinți în limba română” (Pr. Lect. Dr. Roger Coresciuc).

† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Logica 
Trinității, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Lectura acestei lucrări prilejuiește momente 
de adevărată înălțare spirituală, iar la sfârșit 
rămâne convingerea că ai parcurs o lucrare 
de profunzime și subtilitate rar întâlnite, 
realizare a unui autor care, bazat pe informa-
ții din domeniile teologiei, filosofiei, logicii, 
de-a dreptul copleșitoare, a știut să îmbine 
virtutea modalităților de argumentare în 

unitatea discursului logic-coerent și expresiv polivalent. Lucrarea 
este, în structura sa, de o coerență logică și coeziune textuală 
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impresionantă, este o realizare minunată în orizontul spiritualității 
românești contemporane” (Prof. Dr. Marin Constantin).

† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Rugăciunea 
„Tatăl nostru”. Un comentariu pentru omul grăbit, Ed. 
Crimca, Suceava, 2022

„Lucrarea de față se adresează, prin carac-
terul ei compact, omului contemporan, a 
cărui viață este profund marcată de grabă. 
Înțelegând acest aspect, autorul a sintetizat 
sensurile duhovnicești ale rugăciunii și le-a 
așternut în scris pentru a veni în sprijinul 
omului grăbit și a-i oferi prilejul de a înțe-
lege, chiar și în grabă, conținutul rugăciunii 
pe care o rostește” (Ed. Crimca).

† Preasfințitul Părinte Timotei Aioanei Prahoveanul, 
Izvoarele amintirilor prin dumbrăvile minunate, Ed. 
Crimca, Suceava, 2022

„Dacă memoria este capacitatea tutu-
ror de a aduna în minte oameni, infor-
mații, întâmplări, amintirea devine 
averea personală a fiecăruia dintre noi, 
ceea ce sufletul, inima păstrează, ceea 
ce nu pot să uite, iar în cazul aparte al 
Preasfințitului Părinte Timotei, ceea ce 
ne cheamă în luminișurile pădurii sale 
ca să ne aline, să ne ajute sau, pur și 
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simplu, să ne bucure. Aparte, deoarece, fiind așternută pe hârtie, 
este dintru început destinată și altora. Aparte, deoarece, cu sigu-
ranță, nelipsită de zguduiri, dureri, amărăciuni, amintirea sa din 
copilărie până la vârsta de acum preferă partea însorită, frumoasă a 
vieții” (Doina Cernica).

† Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, Fericirea în 
nefericire. Un comentariu pentru omul grăbit, Ed. Crimca, 
Suceava, 2022

„Cu încredințarea că va fi de un real folos 
cititorilor, recomandăm și încurajăm lectura 
acestui nou titlu, al cărui obiectiv este înfăp-
tuirea lucrării mântuitoare de sădire a unei 
aprinderi sufletești după fericirea cea mai 
presus de fire chiar și în inimile celor aflați 
la început de drum pe calea cunoașterii lui 
Dumnezeu” (Ed. Crimca).

Arhidiacon Vasile M. Demciuc, Biserica „Sfântul Mare 
Mucenic Gheorghe” a Mănăstirii „Sfântul Ioan cel Nou de 
la Suceava”, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Sub Bogdan al III-lea, arhitectura ce luase 
naștere în veacul al XV-lea a pus în lumină 
unul dintre cele mai impresionante monu-
mente bisericești. Biserica «Sfântul Mare 
Mucenic Gheorghe», unde sunt aplicate cu 
fidelitate principiile formulate de meșterii din 
epoca lui Ștefan cel Mare, desigur la o scară 
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mult mai mare. Scopul mărturisit la începerea zidirii acestui sfânt 
locaș era acela de a servi Mitropoliei Moldovei, întrucât Biserica 
Mirăuți – prima reședință mitropolitană a Moldovei, ctitorită de 
Petru I Mușat în secolul al XIV-lea – se dovedea a fi neîncăpătoare” 
(Arhid. Vasile M. Demciuc). 

Protosinghel Iustin Taban, Crezi tu că Eu te iubesc? 
Meditații și povestiri despre Dumnezeu cel iubitor de oameni, 
Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Meditațiile scrise de părintele Iustin sunt 
martori ai Adevărului și Frumuseții, punând 
întrebări fundamentale pentru devenirea 
omului. «Crezi tu că Eu te iubesc?» este decli-
cul pentru schimbarea modului de a gândi 
existența noastră în raport cu Dumnezeu” 
(Alina Gherasim).

Protoiereu Nicolae Crăciun, Luminița Vartolomeu, 
Părintele Vartolomeu Dolhan. Icoana unui mărturisitor din 
temnițele comuniste, Ed. Crimca, Suceava, 2022

„Ca simplu creștin, umil preot de țară, intelec-
tual fin, ierarh sau pelerin, te simți copleșit de 
alura duhovnicească, tăria de caracter, morali-
tate și altruismul părintelui. Te simți covârșit 
de personalitatea uriașă și smerită a celui ce-și 
doarme somnul în așteptarea Învierii de obște 
în liniștitul cimitir al Văratecului, la umbra 
crucii ce străjuiește mormântul, casa de veci a pictorului arhimandrit 
Vartolomeu” (Pr. Nicolae Crăciun, Luminița Vartolomeu).


